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 ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΡΩΜΗ 
Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων 

ΜΙΛΑΝΟ
Μιλάνο, 09 Μαρτίου 2026

 2230 /ΑΣ 281                              ΑΠΦ.:                
ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

-Β1 Δ/νση
ΚΟΙΝ: - Διπλ. Γραφείο κ. Πρωθυπουργού 

Υπουργείο Εξωτερικών 
- Διπλ. Γραφείο κ. Υπουργού 
- Διπλ. Γραφείο Υφυπουργού κας Α. Παπαδοπούλου 
- Διπλ. Γραφείο Υφυπουργού κ. Χατζηβασιλείου
- Γραφείο κας Γεν. Γραμματέα
- Γραφείο κας Γεν. Γραμματέα ΔΟΣ & Εξωστρέφειας
- Α΄, Β΄ & Γ΄ Γεν. Δ/νσεις 
- A1, Β2, Β3 & Γ2 Δ/νσεις
- ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ (μέσω ημών)

Ε.Δ.: -Πρεσβεία Ρώμης (μέσω ΥΠΕΞ)
-Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης (μέσω ΥΠΕΞ)

ΘΕΜΑ: Αποτελέσματα Διεθνούς Έκθεσης Μελισσοκομίας, Μελισσοκομικών Προϊόντων
και Εξοπλισμού (APIMELL), στην  Piacenza EXPO 6-8 Μαρτίου 2026 - Ελληνική
συμμετοχή 

Η 42η διοργάνωση της Apimell 2026 επιβεβαίωσε τον διεθνή της χαρακτήρα και καθιέρωσε
εκ νέου την  Piacenza ως παγκόσμιο σημείο αναφοράς για τον τομέα της μελισσοκομίας. Η
έκθεση  πραγματοποιήθηκε  από  6  έως  8  Μαρτίου  2026 στο  Piacenza Expo,
συγκεντρώνοντας περισσότερους από 130 εκθέτες, εκ των οποίων 21 προέρχονταν από το
εξωτερικό,  επιβεβαιώνοντας  τη  δυναμική  και  την  εξωστρέφεια  του  κλάδου.  Η  Ελλάδα
εκπροσωπήθηκε από 3 παραγωγούς (BeeNectar,  ANEL &  MELISSOKOMIKI) με αυτόνομα
περίπτερα.

Η  Apimell  δεν  αποτέλεσε  μόνο  εμπορική  έκθεση,  αλλά  και  σημαντικό  σημείο  τεχνικής
ενημέρωσης, καινοτομίας και επαγγελματικής δικτύωσης για τον κλάδο. Η φετινή διοργάνωση
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επικεντρώθηκε  στη  βιωσιμότητα  και  την  ανθεκτικότητα  της  μελισσοκομίας  απέναντι  στις
κλιματικές προκλήσεις, παρουσιάζοντας νέες τεχνολογίες εξαγωγής και τυποποίησης μελιού,
συστήματα ψηφιακής παρακολούθησης κυψελών και λύσεις διαχείρισης της ξηρασίας στα
μελισσοκομεία.  Ιδιαίτερη  έμφαση  δόθηκε  επίσης  στην  «Isola  della  Biodiversità»,  με  τη
συμμετοχή της World Biodiversity Association, η οποία ανέδειξε τον ρόλο των μελισσών στην
προστασία του περιβάλλοντος και της βιοποικιλότητας.

Παράλληλα,  έντονο  ήταν  το  ενδιαφέρον  γύρω  από  τη  μελισσοκομική  φαρμακευτική,  με
έμφαση  στη  διαχείριση  της  Varroa1 και  στη  βελτίωση  της  υγείας  των  μελισσών  μέσω
nutraceutica2 προϊόντων.

Η ταυτόχρονη διεξαγωγή των εκθέσεων  Seminat3 (ιστορική έκθεση αφιερωμένη στον τομέα
του πρασίνου και της καλλιέργειας φυτών) και Buon Vivere4 (έκθεση-αγορά αφιερωμένη στα
αγροδιατροφικά  προϊόντα  και  την  ιταλική  γαστρονομία)  ενίσχυσε  σημαντικά  την
επισκεψιμότητα  και  τη  συνολική  εμπειρία  των  συμμετεχόντων,  προσφέροντας  μια
ολοκληρωμένη προσέγγιση στη σχέση φύσης, πρωτογενούς παραγωγής και γαστρονομίας. Η
συνέργεια  αυτή δημιούργησε ένα πολυθεματικό περιβάλλον,  στο οποίο το μέλι  συνδέθηκε
αρμονικά με την αγροτική καλλιέργεια και τα ποιοτικά ιταλικά προϊόντα.

Ιδιαίτερη  βαρύτητα  δόθηκε  στο  επιστημονικό  και  συνεδριακό  πρόγραμμα.  Οι  θεματικές
ενότητες  για  την  υγεία  των  μελισσών  και  την  ποιότητα  του  μελιού,  με  τη  συμμετοχή  της
UNAAPI,  καθώς  και  τα  συνέδρια  της  Federazione Apicoltori Italiani και  του  Ι/Υπουργείου
Πολιτισμού, ανέδειξαν τις προκλήσεις που αφορούν την προστασία του ιταλικού μελιού από
νοθείες,  τη  διασφάλιση  της  υγειονομικής  άμυνας  και  τη  θεσμική  θωράκιση  του  κλάδου.
Επιπλέον,  οι συναντήσεις για την αισθητηριακή ανάλυση και την  apicosmesi άνοιξαν νέες
προοπτικές διαφοροποίησης και προστιθέμενης αξίας για τους παραγωγούς.

Με αφορμή τη συμμετοχή ελληνικών επιχειρήσεων στη διεθνή έκθεση Apimell,  το Γραφείο
ΟΕΥ Μιλάνου προέβη  σε  ενημέρωση  και  υποστήριξη  των  συμμετεχόντων  παραγωγών  με
στόχο την ενίσχυση της εξωστρέφειας και τη διευκόλυνση της πρόσβασής τους στην ιταλική
αγορά. Στο πλαίσιο αυτό διαβιβάστηκαν επικαιροποιημένοι κατάλογοι δυνητικών εμπορικών
συνεργατών  (εισαγωγέων  μελιού  και  τροφίμων,  διανομέων  ελληνικών  προϊόντων,
delicatessen και  αλυσίδων λιανικής),  καθώς και  χρήσιμες  πληροφορίες  για τη δυνατότητα
συνεργασίας  με  εμπορικούς αντιπροσώπους  μέσω του FNAARC και  για  την  επαλήθευση
στοιχείων εταιρειών μέσω του Registro delle Imprese. Οι ενέργειες αυτές αποσκοπούν στην
αποτελεσματικότερη  δικτύωση  των  ελληνικών  επιχειρήσεων  και  στη  διευκόλυνση  της
διερεύνησης δυνατοτήτων ανάπτυξης εμπορικών συνεργασιών στην ιταλική αγορά.

1 Η  Varroa destructor (γνωστή απλά  ως Varroa)  είναι  ένα  παρασιτικό άκαρι  που προσβάλλει  τις  μέλισσες και
θεωρείται ένας από τους σοβαρότερους κινδύνους για τη σύγχρονη μελισσοκομία παγκοσμίως.
2 Τα nutraceutica προϊόντα (ή nutraceuticals) είναι σκευάσματα που συνδυάζουν διατροφική και λειτουργική δράση.
Στη μελισσοκομία χρησιμοποιούνται για την ενίσχυση της υγείας και του ανοσοποιητικού συστήματος των μελισσών,
χωρίς να αποτελούν κλασικά φάρμακα.
3 Seminat:  Πρόκειται  για  αγορά-έκθεση  (mostra  mercato)  που  απευθύνεται  τόσο  σε  επαγγελματίες  όσο  και  σε
ερασιτέχνες καλλιεργητές.
4 Buon Vivere: Στην εν λόγω έκθεση αγροδιατροφής και γαστρονομίας συμμετέχουν παραγωγοί και
μικρές επιχειρήσεις που παρουσιάζουν προϊόντα ποιότητας από διάφορες περιοχές της Ιταλίας.
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Συνολικά, η Apimell 2026 επιβεβαίωσε τον ρόλο της ως σημαντικό σημείο αναφοράς για τη
διεθνή  μελισσοκομία.  Με  ισχυρή  συμμετοχή,  τεχνολογικές  και  επιστημονικές  εξελίξεις  και
έμφαση στη βιωσιμότητα, ανέδειξε τις προκλήσεις και τις προοπτικές του κλάδου ενόψει της
νέας παραγωγικής περιόδου, ενισχύοντας παράλληλα τη διεθνή συνεργασία και δικτύωση
στη Piacenza.

Π Α Γ Ω Ν Α  Λ Α Ρ Δ Α
Γενική Σύμβουλος ΟΕΥ Β΄

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΩΝ

ΥΠΟΥΕΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
-Γραφείο κ. Υπουργού 
-Γεν. Γραμμ. Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
-Γεν. Δ/νση Γεωργίας 
-Γεν. Δ/νση Τροφίμων 

- ENTERPRISE GREECE
- ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΟΜΣΕ)
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΤΥΠΟΠΟΙΗΤΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΩΝ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ ΜΕΛΙΟΥ  (ΣΕΤΣΕΜ)
- ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ  ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ  ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΩΝ  ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ  ΚΑΙ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ (Σ.Α.Σ.Ο.Ε.Ε.)
- ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ
- ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΝΕΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ (ΠΕΝΑ)
- ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΖΩΟΤΡΟΦΩΝ (ΣΕΒΙΖ)

-ΕΛΛΗΝΟ ΙΤΑΛΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΑ
-ΕΛΛΗΝΟ ΙΤΑΛΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ (ΣΕΒ)
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΣΒΕ)
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ (ΣΕΒΕ)
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ ΚΡΗΤΗΣ
-ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ (ΠΣΕ)

-ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ
-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
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